

Во рамках Фестиваля культур и Салона книгу CLAE в Люксембурге.

Суббота, 25 февраля 2023 г.

Манфред ЗАППЕР

"испытание Украиной - война России, Запад и пути к миру".

Резюме

От имени асоциации "Ad Pacem servandam - За мир и против войны".

Президент Клод Панталеони приветствовал г-на Манфреда Саппера, главного редактора ежемесячного журнала

"Osteuropa", перед его докладом в рамках книжного салона в Люксембурге.

Во вступлении президент говорил о большой опасности, которую представляет российская

агрессия для мира в Европе. Цель этой конференции - изучить возможные сценарии для прекращения войны.

Перед докладом г-на Заппера все собравшиеся почтили минутой молчания всех погибших в этой войне.

По словам Заппера, поставки оружия украинской армии регулируются статьей 51

Устава Организации Объединенных Наций, которая гарантирует право любого государства, подвергшегося нападению, получать

военную помощь от других государств. Очевидно,

что без поддержки Запада Украина прекратила бы свое существование...

Европе пришлось бы принимать дополнительно миллионы беженцев.

Возмутительны многочисленные

нарушения прав человека российской армией и силовыми структурами, которые уже произошли на

оккупированных Россией территориях (Буча, Ирпень, Изюм).

С 24 февраля 2022 года Украина получает помощь в основном от британцев, канадцев и

американцев и государств, которые раньше жили в советской сфере влияния

(страны Балтии, Польша, Чехия, Словакия). В отличие от этих стран, на

переосмысление геополитической ситуации в странах Западной Европе

потребовалось больше времени, в том числе потому, что в Германии и других

государствах, прежде всего, сохраняется установка, что "никогда больше не

будет войны". Особенно Германия, которая несет ответственность за две

мировые

войны, отвергает всякую возможность втягивания ее в активные военные действия.

Заппер считает невозможным использование Россией ядерного оружия против Украины, аргументируя, что

российские территории также пострадают от последствий ядерных взрывов.

Ошибочно полагать, что такое государство, как Украина, должно обязательно

проиграть в военном противостоянии с Россией только из-за отсутствия у

украинцев ядерного оружия. Войны за деколонизацию против Франции и

Великобритании показывают обратное. Государства Центральной и Восточной Европы не поддаются русской политике запугивания и не позволяют теоретической ядерной угрозе оказывать никакого влияния на их проукраинский внешнеполитический курс.

Более того, по сей день между американцами и русскими существует согласованное сдерживание, которое предотвращает возможность ядерного взаимного уничтожения. По мнению Заппера, несмотря на то, что Украина делает все возможное, для привлечения Запада на свою сторону в военном, экономическом и политическом плане, это никогда не приведет к интервенции НАТО.

Для Заппера возможное окончание войны может произойти на уровне элит, где возможен раскол, в случае если жертвы россиян в этой войне значительно возрастут и часть элиты, находящейся у власти, не захочет нести за эти жертвы ответственность.

Эксперт отвергает тезис, что за агрессивной войной России против Украины стоят, как считают некоторые европейцы, интересы оружейной промышленности и имперской политики Америки, но именно российское имперское имперское мышление, которое не приемлет независимости и самоопределения Украины.

Это российский режим с 2011/2012 года систематически уничтожает любую форму автономии гражданского общества.

Подобно тому, как сегодня уже немыслима война между Францией и Германией, было считалось, что война немыслима и во всем европейском пространстве. Возможно, что эта война может привести к переосмыслению самопонимания Европейского Союза и НАТО.

Европейцы должны понять, что свободу и самоопределение нельзя принимать как должное. Право на самоопределение не является самоочевидным, особенно в отношении нашего соседа - России.

Понимание Европейского Союза и основных принципов того, что европейцы вынесли из Второй мировой войны ("Никогда больше государства не должны вторгаться в другие государства; никогда больше не должны незаконно присоединять территории; никогда больше границы не должны быть перемещены силой"), были нарушены вторжением России в Украину. Именно поэтому радикальная пацифистская, этическая позиция в отношении украинской войны ошибочна.

Только если Россия прекратит войну, возможны мирные переговоры. Организация Объединенных Наций остается бессильной добиться прекращения войны, так как одну из ключевых позиций в этой организации и право вето имеет Россия.

Расширение НАТО на восток в последние десятилетия - это лишь предлог для Путина заявить, что первый агрессор - не он.

Остановка военной и финансовой поддержки Украины приведет к краху этого государства, и этого Европа не может позволить. На данный момент в нескольких странах ведется работа по созданию специального трибунала, так как Украина собрала невероятное количество доказательств, подтверждающих военные преступления России.

На данный момент никто не знает, какими будут отношения с Россией после этой войны.

Что точно совершенно понятно, так это то, что украинцы ужесточат свою политику безопасности в отношении России и сделают ее главным приоритетом.

Потребуется не менее поколения, прежде чем станет возможным новое мировое устройство, включающее Россию.